

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
:-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
Hirdetések díjazás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - U T C A 45. SZ.  
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Készülődjünk!

A most befejeződő háboru teljesen meggyőzött bennünket azon igazságról, hogy a világ egyik legkegyetlenebb népfajának szomszédságában élünk.

Igazság ez, mely nagyon kellemetlen.

Nehogy azonban végzetes legyen, nagy kötelességek terhe vár ránk.

Eddig, ha kegyetlen népekről hallottunk, — az indián mesék rémei, vagy a mongol khánok hadjáratai jutottak eszünkbe.

Ma már világos és cáfolhatatlan, hogy a kutyafejű tatár, vagy a tomohavkos irokéz egy cseppet sem áll alacsonyabb fokon, mint Pasics ur bocsorokos bakái, vagy a bolgár komité szörnyetegei.

Csaknem lehetetlen hinni, hogy ezek a hóhérokól összeválogatott csapatok valaha is hallottak a szelid Krisztusról és evangéliumáról!

Ha azonban csak tizedrésze igaz mindannak, amit a „Jaune Turc“, az „lkdam“ — és szinte valamennyi szebülű lap ír — ez esetben lehetetlen be nem vallani, hogy a balkáni délszláv népek a keresztény névre eleddig halatlan gyalázatot hoztak.

Mit irnak a lapok?

Megnevezik a szörnyettek helyeit, a legyilkoltak neveit.

Az időt, az órát, amelyben ezen soha nem hallott borzalnak elkövetettek.

Mit irnak a lapok?

Azt, hogy az utcán kóborló ebek élete drágább, mert biztosabb volt, mint a békés, ártatlan emberek ezreié.

Szinte szegényli az ember — emberiségét, mikor a csecsemők legyilkolásáról olvas és sajtó fájdalommal teszi le lapját, tudva, hogy a legaljasabb gyilkosságokban soha fölül nem mult tömeg — keresztény. És — a világ e legszerencsétlenebbjei számára nem volt védelem sehol. A tengerparton a hatalmak dreadnoughtjai mellett haltak meg ártatlanul, fegyvertelenül a — délszláv rémek gyilkai alatt.

Anglia — 1907-ben háborúval fenyegette meg Olaszországot az ének-lőmadarak tömeges irtása miatt. Örülhetek, szegény madarak! Meghalni ugyan meghaltatok ti is, de legalább szó esett mellettetek . . .

Vajjon mi sors vár reánk? Annyi bizonyos, hogy ma még a zsákmányon marakodó balkániak hamarosan kibékülnek.

Lehetetlen be nem látniok, hogy egymásra vannak utalva.

Hazai szlávjaink, csak úgy, mint az osztrák szlávok lobogó lánggal égnek a politikai egyesülés vágyában.

S e vágnál csak egy nagyobb: gyűlöletük minden ellen, ami magyar.

Egy mérhetetlen politikai és nemzetiségi gyűlölet készül kiönteni kegyetlen dühét ellenünk.

Ma, mikor a politikai viszonyok kilencven százalékkal gyorsabban alakulnak, halálos bűn e rettenetes szomszédság lehetőségeit nem mérlegelni.

S — ahelyett, hogy szanálnánk a bajokat, inkább csak rontjuk.

A Dráván túl magyarul beszélni csaknem életveszélyes.

De azért Zágrábban — zsarnokot tartunk.

Ha már társadalmi téren szinte lehetetlen, — gazdasági, vagy tudományos érintkezés révén kellene e szörnyű gyűlöletet enyhíteni.

Galiciában és Boszniában manapság egy millió katona néz a szláv ellenséggel farkasszemet.

Ha a germán és szláv tenger öszszecsap — mi lesz velünk?

Egy délszláv invázió bizonyára felülmulná még a tatárjárás borzalmait is.

Készülődünk kell!

Harcra kell nevelni a magyar nemzet minden fiát, hogy a szláv rémmel megküzdhessen.

A szervezkedés ideje itt van.

A prizrendi, djakovai szörnyüséggek eléggé alkalmas oktatások arra

## Hogyan végezzük a hitoktatást eucharistikus szellemben?

Irta: PÁLFY JÁNOS.

V.

Ezen kikérdezés fontossága abban rejlik, hogy 1.) látja a gyermek, hogy mi őt nagyra becsüljük s az ő véleményére sokat adunk. Ezzel fejlesztjük benne az önértetet. Már pedig az önértet fejlesztése nagy jelentőségű a nevelésben. Mert aki önmagát nagyra becsüli, az kerül minden olyant, mi őt kisebbíthetné s odaadással teljesíti mindazt, mi őt igazán nagygyá teheti. 2.) A kérdést úgy irányíthatjuk, hogy a gyermekek maguk alapíthatják meg az euch. gyermekszövetséget. S ha ezt megteszik, azonkívül az áldozás okai is a maguk valóságában állnak előttük, akkor az áldozók száma önként növekszik, egész természetesen. Mert így kevésbé érzik korlátozva szabadakarukat. Ez pedig nagy szó, mert amit az ember szabadon tesz, azt szívesen teszi s ha még oly nehéz is, megküzd az akadályokkal, míg ellenben, ha más akaratának teljesítéséről van szó, a legkisebb akadállyal

szemben is kedvét veszti. 3.) Végül a kikérdezés által megismerjük a gyermek lelkületét, valamint az ő egész helyzetét s könnyen eltávolíthatjuk az akadályokat. Az akadályok eltávolítása után pedig így szólhatunk hozzá: ime, ha nem áldozol, csak a saját restséged az oka. Ezt pedig a gyermek nem igen szereti elviselni.

Végül nagy jelentőségűnek tartom, hogy tegyük a gyermekeket a szent áldozás apostolaiivá. Nekem egy arany könyvem van s aki engem egy beteghez hív, hogy őt megáldoztassam, vagy valakit, ki évek óta nem áldozott, rábeszél, hogy megáldozzon, azt beírom ez aranykönyvbe s évvégén felolvasom; azonkívül minden egyes esetben szent képet kap.

Tudjuk azt, hogy még a felnőtt is elismerést vagy jutalmat vár jótetteiért. S ha ezt megkapta, annál nagyobb odaadással teszi a jót. Még inkább áll ez a gyermekről. Azért e lelki tulajdonságát nem szabad negligálni akkor sem, ha a szent áldozás terjesztéséről van szó. Mert ha a jó tanulókat „Arany könyv“-be írják s jutalmazzák, még inkább érdemesek erre a szent áldozás apostolai, mert értékesebb a nemes szív a jó ta-

nuláznál. Nyissunk tehát ezzel is utat a gyermek számára a nagyra, a magasra töréshez.

Hátra van még szólni a szent áldozás akadályairól.

Első akadály sok szülő részéről a valási dolgokban való tudatlanság. Csak e tudatlanságból tudom megmagyarázni, hogy sok szülő gyermekét nem engedi a szent áldozáshoz. Hiszen ha tudnák, hogy mi az a szent áldozás; hogy tulajdonképpen a legnagyobb nevelő, az Ur Jézus akar a szülőknél segítségére menni, hogy gyermekük lelkének nemesítésén közremunkáljon: akkor ők volnának az első, akik követelnék, hogy gyermekeiknek szolgáltassunk minél többször alkalmat, hogy Jézust a lelkükbe fogadhassák; sőt ők volnának az első az áldozók sorában, hogy jó példájukkal a papság munkáját megkönnyítsék.

Második fő akadály a rossz ujság. Ugy tekintek egy rossz ujságot, mint egy jó barát képében nap-nap után a családba bekopogtató tolvajt, ki csak lopni jár, lopni finoman, észrevétlenül. És mit? Ami a legértékesebb. És mi a legértékesebb? Az eucharistikus szellem. Ezt akarja tehát ellopni De nekünk ez ellen tiltakoznunk kell, mert Krisztus nélkül az

nézve, hogy mit várhatunk, ha erősek, ha harcrakészek nem leszünk,

Valóban válságos napok ezek a mi napjaink. Egy kitörni készülő vulkán a vén Európa.

Itt az ideje, hogy a sztratégiának méltó helyet adjunk minden iskolában.

A macedon, szerb és bolgár már 10 éves korában handzsárt forgat.

Katonai szellemben, hadi erényekben kell nevelni ifjainkat, ha elpusztulni nem akarunk.

## Brassómezei Általános Tanítóegyesület közgyűlése.

Megalakítják a Gyermektanulmányi társaság brassói körét.

A Brassóvármegyei Általános Tanítóegyesület szombaton délelőtt tartotta meg Kocsis János elnöke mellett rendes közgyűlést a belvárosi állami elemi iskola tornatermében. A közgyűlésen dr. Pintér Gábor kir. tanfelügyelő, több középiskolai tanár és polg. leányiskolai tanítónő is részt vett.

Különösen érdekessé tette a közgyűlést Hackl N. Lajos országos ének — és zeneoktatási felügyelő előadása, melyről alább szólunk.

Nagyfontosságú határozatot mondott ki az egyesület dr. Pintér Gábor kir. tanfelügyelő indítványára: kimondta ugyanis, hogy megalakítja Brassóban a Gyermektanulmányi társaság brassói körét. Nagyfontosságú e határozat már abból a szempontból is, mert különösen a tanítóságnak van szüksége arra, hogy a rábizott növendékeket teljesen kiismerje. A budapesti központ teljes erejével fáradozik azon, hogy a vidékeken fiókköröket létesítsen, s tervbe is vette, hogy Brassó központtal fiókkört létesít.

A közgyűlésről tudósítónk a következőket írja:

Kocsis János elnök fél 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést. Hosszabb, gondolatokban gazdag megnyitójában különösen kiemelte a gyermekvédelmet és a gyermektanulmányt.

A megnyitó után Dávid Mihály el. isk. igazgató indítványára a közgyűlés táviratilag üdvözölte a vallás és közoktatásügyi minisztert, a két államtitkárt, Neményi Imre minisz-

egyes, a család, a társadalom csak romlása felé halad s nekünk ez ellen munkába kell lépünk. Mindent meg kell kísérelnünk, hogy az olyan újságok mint a Pesti Hirlap, Pesti Napló, Nap, Kronstädter Zeitung stb. helyett keresztény szellemű újságokat vigyünk a ker. családokba.

Harmadik akadály, hogy nem elég gyakran imádkozunk a szent áldozás terjedéséért.

Végül legfőbb akadálynak a jejuniomot tekintem a szent áldozás előtt. E tekintetben azonban csak a nagyméltóságú püspöki kar eszközölhetne ki valamely engedményt, főképp a tanulóifjúságra nézve.

Vajha mindenki megtenné ezen nagy fontosságú ügyben, amit állása és tehetsége szerint megtennie kötelessége, hogy erősödjék és terjedjen Krisztus eucharisztikus országa s eképp fény áradjon azok lelkében is, kik még „sötétségben és a halál árnyékában ülnek“.

Vége.

teri tanácsost és Neisel Antal miniszteri osztálytanácsost.

Ezután Buda Mihály h. titkár olvasta fel nagy gonddal kidolgozott jelentését, melyben a 2 év alatt előfordult tanügyi eseményeket említette fel s számolt be részletesen az egyesület 2 évi munkálkodásáról.

Az érdeklődés tetőfokra emelkedett, mikor Hackl N. Lajos országos zene és énekoktatási felügyelő állott fel, hogy „A népiszkolai énektanítás a modern énekpedagógia szolgálatában“ c. előadását megtartsa.

Előadása elején kijelentette, hogy Magyarország énektanítása jelenleg legbotránysabb állapotban van; ugyszólván mindenütt a szajkáló rendszer van bevezetve s teljes erővel kell fáradsunk azon, hogy ez megszűnjék.

Majd áttér arra, hogy mi módon lehetne az énektanítást akkép kezelni, hogy az sikeres legyen. Elméleti utmutatásait gyakorlatilag is bemutatta.

A közgyűlés az előadót zajosan megtapsolta, megéltjezte s nevében dr. Pintér Gábor mondott köszönetet.

Utána Farkasné Kis Katalin tartott „A magyar nőfeladata“ címen felolvasást, melyért a közgyűlés jegyzőkönyvileg mondott köszönetet.

Ezután a Budapesten megtartott Gyermektanulmányi kongresszusról s az ott elfogadott javaslatokról számoltak be a kongresszus résztvevői m. p. Kocsis János „A gyermektanulmány különböző ágairól“, Bálint András „Az alkotó munka“, Buda Mihály „A gyermek egyénisége és az egyéni nevelés“ címen.

Sára András és Mauks Pál indítványára előadóknak munkálkodásukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Dr. Pintér Gábor kir. tanfelügyelő látva a nagy érdeklődést a gyermektanulmány iránt, felkéri az egyesületet, mondja ki a közgyűlés, hogy az iskolák a könyvtár részére rendeljék meg a „Gyermek“ c. lapot s alakítsa meg Brassóban a Gyermektanulmányi társaság brassói körét. A fiókkör megalakításának előmunkálataival bizza meg a választmányt.

A közgyűlés dr. Pintér Gábor indítványát egyhangú lelkesedéssel tette magáévá.

Ezután a közgyűlés az egyes jelentéseket vette tudomásul.

Az időközben megüresedett tisztviselői állásokra a kir. tanfelügyelő indítványára megválasztotta titkárrá Buda Mihályt, könyvtárossá Fischer Andrást, ellenőrré Gáspár Gyulát, választmányi tagokká Kemény Belát és Barcsay Jankát.

A közgyűlés d. u. fél 2 órakor ért véget, mely után társas ebédre gyűltek össze a Transylvániában, melyen számos felkészöntő hangzott el.

## Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesülései:

Magyar hitel . . . . .	824.—
Osztrák hitel . . . . .	627.—
4 százalékos magy. koronajáradék . . . . .	82 25
Államvasut . . . . .	722.—
Jelzálogbank . . . . .	431.—
Magyar Bank . . . . .	561.—
Leszámitolóbank . . . . .	519.—
Rimamurányi . . . . .	715.—
Salgótarjáni . . . . .	766.—
Közuti vasut . . . . .	656.—
Városi villamos . . . . .	370.—

Irányzat: Tartott.

## Annie von Furuhejm.

### Brassón keresztül.

A nőmozgalomban járatosak előtt aligha ismeretlen e név, melynek viselője a napokban Brassón keresztül fog utazni s kinek tiszteletére a brassói nőegyletek ünnepélyes óvációt rendeznek az állomásnál, a brassói feministák felszólítására.

Annie von Furuhejm finn író s a választójogi kongresszus alelnöke, ki a közel napokban meghívásra Bukarestben volt s ott előkelő közönség jelenlétében nagyhatású előadást tartott a nőmozgalomról.

Az utja egész Európában válságos dialut volt s a nőegyletek mindenfelé siettek üdvözölni a nőemancipáció lelkes harcosát.

Tudunkkal a brassói nőegyletek körében is élénk mozgalom indult meg arra nézve, hogy az illusztris írónőt átutazása alkalmával üdvözöljék s — hir szerint — már több brassói nőegylet jelentette be részvételét.

Annie von Furuhejm szerdán délután 2 órakor érkezik Bukarest felől s az állomásnál a nőegyletek küldöttsége üdvözölni fogja.

Annie von Furuhejm főrangú család gyermeke, Alaszkában született, hol atyja orosz fennhatóság alatt kormányzó volt. Anyja az Argyil Campbel of the Braedelbane családból származott.

Az illusztris írónő beutazta egész Európát részint, hogy nyelvismeretét gyarapítsa, részint, hogy a nőkérdést minden vonalon tanulmányozhassa. Azután hosszabb ideig atyja finnországi birtokán teljesen az önképzésnek szentelte idejét s csak éppen arra szakított időt, hogy országa kulturális s charitativ működésében aktív részt vegyen. Résztvevett mint Finnország képviselője több nemzetközi kongresszuson s hazája valósággal bálványozza a nagy írónőt s — mint hirlík — a legközelebbi választásoknál mandátummal akarja iránta leróni háláját.

Felkérésre örömmel hívjuk fel a brassói nőegyletek figyelmét, s reméljük, hogy itt a magyar határszélen méltó kis óvációt rendeznek a nőapostol tiszteletére, hogy kifejezzék vele szemben a lovagias magyar nemzet elismerését.

## Gyermekhangverseny

### a zárdában.

Talán sok szépet mondtunk megelőzőleg a zárda gyermekhangversenyéről s ma a hangverseny után szinte tétlenül állunk, vagy ülünk helyünkön s csak a folyton váltakozó hangverseny számait látjuk, az ezüst csengésű gyermekhangok édes csilingelését halljuk, ez rezgetteti meg lelkünket úgy, hogy alig találunk szavakat annak leírására, hisz azok, miket előre irtunk csak nagyon halványan (talán még nagy vonásokban se) festik le azt a kedvességet, bájt, közvetlenséget, ének és előadásbeli rutinirozottságot, discréten finom s elbájolóan kedves kiválasztását a számoknak, melyek a tegnapi gyermekhangversenyt jellemzik.

De ne vágjunk elébe az eseményeknek, hanem mint hű krónikások, egészében számoljunk be a tegnapi varázslatos gyermekhangversenyéről.

A zárda disztermét a kellemetlen, rossz idő dacára is zsufolásig megtöltötte Brassó város előkelő közönsége s már akkor sejtethető volt, hogy a közönség nagy várakozással néz az előadás elé.

E várakozást felül multa az eredmény. Festői csoportban, nemzeti színű vállszallagokkal ékesített vidám gyermekkar állott a pódiumon kigyulladt, piros, mosolygó arccal, mikor a függöny felgördült s ugyanakkor felhangzott a nyitány első akkordja, melyet precízül, lelkesen, biztos kézzel játszott Bándy K., Trnyovszky St. és Ágoston I.

Még jóformán fülünkbe csengett a nyitány kellemes zenéje, mikor már újból felhangzott a gyermekkar három szólamu tavaszi éneke, melyet bámulatos biztonsággal énekeltek az édes apróságok.

Pár pillanatnyi csönd után „A felsült ünneplők” c. dalos tréfa szereplői jelentek meg s Ottobán Csilla diszkrét, kedves hangjában újból alkalmunk volt igazi élvezettel gyönyörködni. Az előadás és ének minden tekintetben kedves volt s az Ottobán Csilla mellett a vig növendékek s a szakácsné szerepében, kiváltott Szikszay Sári, Voith M. Jakabffy E., Csató E., Hartnagel M. és Kádár R.

A „Tisza vize” c. népdal egyvelegben megint az énekkar brillirozott s bámulatba ejtette a közönséget nemcsak a hanganyag iskolázottsága, de az előadás műértő kidolgozása.

A „Nyulszívű kisasszony” c. 1 felvonásos tréfa előadásában, melyet Wassylkievicz Viktor főgimn. tanár fordított könnyed s gördülékeny stílusban magyarra, nagy sikere volt Hoffmann Violának s Csató Etusnak, kik páratlanul ügyes közvetlenséggel játszották meg szerepeiket.

Eddig is a folyton fokozó gyönyörűség, mellyel a gyermekhangversenyt élveztük, csak növelte a kedves hangulatot, mely a termen végig ömlött, de ide szinte egy gondolatjelt szeretnénk tenni, mert ami ezután következett, az igazán felülmult minden képzeletet.

„Baby és Buby” bájos énekduettet adta elő ezután Hoffmann Viola és Szikszay Sárika. Csoda volt e két bájos gyermeknek már a megjelenése s az a hajszál finomsága, diszkrét előadás, mellyel a szerepüket előadták, szinte a regények harmatos párakkal telt levegőjét juttatta eszünkbe. A közönség csak úgy tombolt s a két bájos csöppségnek a végjelentet meg is kellett ismételnie.

Ebben a hangulatban lépett a podiumra Ágoston Mariska, kinek szavalatában oly sokszor gyönyörködött a zárdai ünnepek publikuma. S tegnap különösen elemében volt a „Komolyan” c. monolog előadásában.

Fellépésében a biztonság, gesztusának kerekdedsége, hangsúlyozásának finom árnyalatai egészen magával ragadták a közönséget, mely hosszú időn át ünnepelte a bájos előadót.

Ottobán Csilla szóló száma következett ezután, melyben behízelgő lány hangja, megértő énektechnikája csodásan simult a darab szép szövegéhez, mely az anyai szeretetről szólt.

És ez mind nem volt elég. Ugy látszik a maximumra akarták fokozni az érzést, mely pedig már ekkor izzó volt. A „Konyha-hangverseny” következett ezután. Mi volt ez? Én azt hiszem, hogy azt le sem lehet írni, mert ha azt mondom, hogy szép volt, kedves volt, nagyszerű volt, csodás volt, aranyos volt... egy szép költemény volt, aranyhimes tündérmese volt, hát mondtam valamit, de nem írtam le azt, mit az a 13 aranyos apróság: Gersy E., Rónay M., Hajkó I., Trnyovszky St., Veress I., Szikszay S., Damokos E., Voith M., Fekete M., Hartnagel M., Palikó I., Offenberger M., Bischof St. produkált.

Ezt igazán látni, hallani, élvezni kellett, mert leírása még halványan se tudja visszaadni azt, amit az apróságok nyújtottak. Az a tomboló, harsogó tapsvihár, mely feltört s mely megismétlését követelte, tud csupán számot adni a közönség érzéséről.

A műsor utolsó pontja „A brassói verebek” aranyos csicsergése fejezte be a hangversenyt, melynek nem képzelt erkölcsi sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy szerettük volna azt mondani: kezdjük el elülről.

Referádánk azonban nem volna teljes, ha meg nem emlékeznénk a hangverseny rendezőjéről, a jóságos türelmű, a vidám lelkű Gudilla nővérrel, ki a kulisszák mögött szelid tekintetével kormányozta a gyermekvilágot s ki annyi önfeláldozással s annyi szeretettel tanította be a gyermekszereget s készítette elő a hangversenyt, melyet leírni nem tudunk, melyet élvezni kellett, hogy megérthessük.

A zárda ezzel a gyermekhangversennyel ismét növelte erkölcsi sikereit s ismét bizonyosságot tett arról, hogy a gyermekvilág mily csodás világ azoknak, kik köztük gyermekek tudnak lenni, kik e törekény kis virágok szirmaihoz megértő szeretettel tudnak simulni.

A jótékony cél nemeslelkű felülfizetőket is termelt. Felülfizettek: Mikes Emma grófnő 6 kor., Fekete István, Stróbl Lina, Stróbl Ella, Draudt Emil 3—3 kor., Tutsek Jenő, Gersy Istvánné 2—2 kor., Szei Bálint, Veres Elekne, H. G., N. N. 1—1 kor., Dersiné 50 fillért. Derzsy Jánosné 30 fillért, Mikó Juliska 28 fillért, mely nemes tettükért fogadják az intézet hálás köszönetét.

S mi referádánkat csak azzal zárjuk, hogy még sok ily aranyos vasárnap délutánt remélünk. (Nó.)

## NAPIHIREK.

**Kinevezés.** A m. kir. fővámgazgató Ürmösy Károly brassói lakost a budapesti m. kir. fővámm hivatalhoz segély díjas vámgyakornokká nevezte ki.

**A brassói róm. kath. Oltáregyesület** június hó 1-én (vasárnap) d. e. 11 órakor a kegyelmes püspök urnál tiszteleg. E célból az egyesületi tagokat szeretettel meghívja az elnökség. Gyülekezés a róm. kath. iskola udvarban.

**A Székely Társaság** f. hó 28-án, azaz szerdán este rendes összejövetelt tart a Polgárikörben.

**A Kath. Kör és a Népszövetség** választmánya f. hó 28-án, szerdán este 8 órakor saját helyiségében gyűlést tart, melyre a t. c. választmányi tag urakat ezuton hívja meg az igazgatóság. A gyűlés tárgyát a Brassói Magyar Dalárda átírata képezi, melyben mindkét egyesületet arra kéri föl, hogy a jubileumi ünnepeken testületileg vegyen részt. A részvétel módozatainak, valamint a vasárnapi tisztelgésnek megbeszélése kívánatosá teszi, hogy a választmányi tagok lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

**Kitüntetett örmester.** Öfelsége Carstea János 5. számú gyalogezredbeli örmesternek nyugállományba való helyezése alkalmából a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

**Jóváhagyott szabályrendelet.** A m. kir. belügyminiszter Szászvolkány község vízvezeték és vízhasználatról alkotott szabályrendeletét jóvá hagyta.

**Törösvári rablók Sinaiában.** Romániai tudósítónk írja: Szerdáról csütörtökre terjedő éjjel 10—12 tagból álló, revolverrel, fegyverrel s vasvillával felszerelt rablóbanda a Ferdinánd-uton levő Kristóf-féle üzletbe tört be s ott a pénzszekeányt akarták feltörni. Mivel ez nem sikerült, Kristóf magánlakásába hatoltak be, s ott pénzt követeltek. Kristóf kijelentette nekik, hogy a szekeány kulcsa a szomszédházban lakó Mazarénál van. A rablást egy része, Kristóf egyik fiát magukkal vive, oda vonult. Itt ellenállásra találtak, mely küzdelemben Mazaré s a rablók közül többen megsebesültek. A nagy zajra többen összefutottak, mire a rablók folytonos lövöldözés közben elmenekültek. A rablók az üzletből 600 lei értékű árut vittek magukkal. A rablók valószínűleg a román Talia községbeli s a törösvári rablók, kik tavaly Fogaras megyét tartották rettegésben, követték el.

**Álmát zavarták meg.** Pető László napszámos a Fehérlő szálloda előtti lépcsőre leült s ott elaludt. Alvásából nagy fájdalom ébresztette fel. Kovács Ignác jó barátja, ki kissé itas volt, egy hatalmas kövel orron ütötte. Petőt a közkórházba szállították. A rendőrség Kovács Ignác ellen az eljárást megindította.

**Lóárverés.** Holnap d. e. 10 órakor egy drb. 7 éves sötét pej rendőrségi lovat árvereznek el a baromvásár-téren.

## Táviratok.

Budapest, május 26.

A munkapárti képviselőház mai ülését fél 12 órakor nyitja meg Tisza. Elparentálja november 18 „hősét”, Perczel Dezsőt. Majd az összeférhetlenségi bizottság munkapárti tagjai teszik le az esküt. — Teleszky pénzügyminiszter a költségvetést terjeszti be s törvényjavaslatot nyújt be a rendkívüli hadügyi kiadások jóváhagyása végett. Beöthy a kereskedők zárórájáról, Jankovich pedig a lelkészek, tanítók és tanítónők illetményeinek szabályozásáról nyújt be törvényjavaslatot. A legközelebbi gyűlés a Déry—Lukács pör miatt hétfőn, június másodikán lesz.

London, május 26.

Tegnap este volt a békedelegátusok első közös értekezlete. A balkánkövetek kijelentették, hogy a már közölt változásokon kívül nem kívánnak újabbakat eszközölni a békejavaslatokon. Ezzel jelentékenyen előmozdították a békekötés lehetőségét.

Szaloniki, máj. 26.

Tegnap a bolgárok Bochosnál a görögök hadállását megtámadták, amiből csata fejlődött. A görögök visszavonultak.

Belgrád, máj. 26.

Pasics a külpolitikai helyzetről, főleg a bolgárokkal való viszálról írásbeli exposé fog kiadni.

Bécs, máj. 26.

Tegnap a hetedik kerületben az urnapi körmenet alatt egy villamos kocsi a tömegbe szaladt és tizenkét embert súlyosan megsebesített.

# Ajánlható cégek Brassóban:

## Arany- és ékszerjavító műhelyek:

**Fachat Gyula,**  
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

## Asztalosok:

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

**Orbán András,**  
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

## Butorraktárak:

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

## Cipészek:

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

**Both József,**  
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

**Borsovitzky Lajos,**  
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

**Dánér Lajos,**  
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

**Nagy Ferenc,**  
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

**Veress Vilmos,**  
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

**Schmilovsky János,**  
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kívánatra megrendelés végett hához is elmegy.

## Divatáru-kereskedők:

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzákat és napernyőket minden árban kiárusítja.

## Drogériák:

**Kraft és Herberth,**  
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

## Épület és bútormázoló és fényező:

**Buka D. és Résnovean,**  
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

## Esztergályosok:

**Sirbu Ilyés,**  
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműsztergályos és ernyőjavító műhely.

## Éttermek:

**Európa szálló étterme,**  
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifőző italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

**Sétatéri vendéglő.**  
Elsőrendű konyha. Kifőző italok. Dreher-féle korona sör.

**Vigadó (Redout) étterme,**  
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann Ede. Kifőző konyha. Pilseni sör. Jó borok

## Fényképezészek:

**Ambrus Antal,**  
Hosszu-utca 16. Fényképezési és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

**Gust H.,**  
Buzasor 8. Fényképezési és nagyító műterem.

**Kovács Sándor,**  
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és mozgófénykép felvételek mérsékelt árak mellett, csinos kivitelben.

## Férfiszabók:

**Barabás Dániel,**  
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

**Héjja J.**  
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

**Markó István,**  
Főter, Virágosor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

**Mihály Jenő,**  
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

**Sebestyén János,**  
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

**Tellmann Béla,**  
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

**Czellez István,**  
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

## Férfiszabó üzletek:

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

**Buca György,**  
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

**Szöcs György,**  
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

## Festék-kereskedések:

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

## Gázfelszerelési cikkek:

**Rádium gázszerelde,**  
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

## Géplakatosok:

**Copony György,**  
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

## Gyertyagyárak:

**Petú János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

## Gépraktárak:

**Singer Co.**  
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csak saját gyártmányu eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

**Wetzel Ottó,**  
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

## Kávéházak:

**Jordáche György,**  
az alsó sétatéri pavillon bérlője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifőző italok.

**Metropol Kávéház,**  
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acsente János. Egész éjjel nyitva. Kifőző tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

## Kávémérések:

**Horváth Józsefné,**  
Hirscher-utca 24.

## Kárpitosok:

**Vajda Gyula,**  
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

## Kefegyártók:

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetőek.

**Löser Lajosné,** Hirscher-utca 17.

**Zeides Alfréd,**  
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

**Benigal Sándor,**  
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszonteladónak megfelelő árengedményt ad.

## Kétfüzetek:

**R. Mihaletz utóda,**  
Kapu-utca 13. Első brassói kefefüzet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszonteladói árengedményben részvesznek.

## Kocsi- és kerékgyártók:

**Kovács Ignác,**  
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

**Márton Albert,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

## Kocsi-kárpitos és fényező:

**Subutz Dénes,**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

## Közműves-mesterek:

**Moldován György,**  
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesti kifőző eredménnyel oklevelet nyert közművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költséghőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

## Közműves-mester és csatornázási vállalkozó:

**Lőrincz István,**  
Alsófény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

## Kovácsok:

**Kelemen Lázár,**  
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

**Szakács József**  
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

## Köszörűs és kések:

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde mótör üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

## Kőfélgyártó:

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árengedmény.

## Mechanikus:

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

## Mosóda és fényvasaló intézet:

**Nicolescu Iona,**  
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

## Női fodrászok:

**Ludovica Soos,**  
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

## Női kalapok:

**Weisz Róza utóda,**  
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.

## Óras és ékszerészek:

**Gantz József**  
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

## Szilygyártók:

**Mooser Mihály,**  
Hosszu-utca 37. Szilygyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

## Szűcsök:

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárkat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

## Szobafestők:

**Farkas E. Sándor,**  
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

## Turó és káskavál-sajt-gyárak:

**Manu Tódor,**  
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

## Vegyeshereskedések:

**Herz-féle vegyeskereskedés,**  
Hosszu-utca 90. Korai veteményfélék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehentejet 24 filléren, bivalytejet 30 fillérré kapják. Tiszta kezelés.

## Vegyítisztítók:

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

## Vendéglők:

**Alsó Warte vendéglő,**  
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifőző italok, kőbányai és Czell sör.

**Jian-féle vendéglő,**  
Lópiac 15. Izletes konyha, kifőző italok. Czell-sör pohár és üvegekben előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

## Vésnökök:

**Nähmajer Ferenc,**  
Weisz Mihály-utca 17. Pecsényomók, cimerek legjobb kivitelben készítenek.

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevel-szárazbélgyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.